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Slavia pojišťovna a Policie ČR ocenily ženu, která  
v západních Čechách našla ztraceného osmiletého autistu 
 
Karlovy Vary, 27. listopadu 2024 
 
Aneta Dušková (26) z Hranic u Aše se stala první obyvatelkou Karlovarského 
kraje, která získala od Slavia pojišťovny a Policie ČR ocenění Ztracená 
pomněnka za záchranu života osmiletého chlapce s poruchou autistického 
spektra, po kterém bylo letos v září vyhlášené pátrání. Promoklého  
a vyděšeného ho objevila u obce Studánka nedaleko Hranic při cestě z práce.  

„Že se hledal, jsem se dozvěděla od kamarádky, která mně poslala zprávu o jeho 
zmizení i s fotkou,“ vzpomíná na dramatické chvíle Aneta Dušková, která se tehdy 
společně s maminkou vracela z německého Selbu, kde pracuje ve firmě, vyrábějící 
automobilové součástky. „Podívala jsem se na displej mobilu a asi za dvě vteřiny  
na to jsme ho spatřily. Byla už noc, docela sychravo, asi jenom 12 stupňů Celsia  
a pršelo. Poznaly jsme ho podle fialové bundy, kterou měl na snímku,“ pokračuje 
mladá zachránkyně. Obě ženy proto okamžitě zastavily. Chlapec na ně ale 
nereagoval. „Hrozně se bál a vůbec neodpovídal, tak jsme ho vzaly za ruku, naložily 
do auta, na zadním sedadle mu pustily pohádku, daly nějaké křupky a samozřejmě 
jsme hned volaly policii,“ dodává Aneta Dušková. 

Do pátrání po chlapci se mezitím zapojilo přes sto policistů, hasičů a dobrovolníků. 
Nasazen byl i vrtulník a hasiči s drony. Zprávu o pohřešovaném policisté neprodleně 
vyhlásili v systému dítě v ohrožení. 

Všímavost, doplněná důležitým mixem náhody a štěstí, způsobila, že za chvíli už se 
ztracené dítě setkalo opět se svojí rodinou. Jeho putování ašským výběžkem mělo 
šťastný konec. Díky pozorné Anetě Duškové a její mamince naštěstí všechno dobře 
dopadlo. 

„Ztracenou pomněnkou chceme poukázat na to, že hrdinové nejsou pouze ve filmech 
a počítačových hrách, ale že jsou to obyčejní lidé,“ vysvětluje generální ředitel Slavia 
pojišťovny Karel Waisser. „Ačkoliv pojišťovnictví pracuje s oceňováním rizik, velmi 
dobře víme, že lidský život je ve skutečnosti nenahraditelný. Často jej může zachránit 
pouhá všímavost. Kamerové systémy nejsou všude, ale oči a cit máme všichni,“ 
dodává Waisser. 

„Policie České republiky si Mezinárodní den pohřešovaných dětí, takzvaný 
Pomněnkový den, připomíná každoročně 25. května a využívá ho k rozšiřování 
povědomí veřejnosti o tématu pohřešovaných dětí i dalších osob,“ říká policejní 
prezident Martin Vondrášek. Právě v tento den se totiž v roce 1979 v New Yorku 
ztratil cestou do školy šestiletý chlapec, a přestože následovalo rozsáhlé pátrání, 
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nebyl bohužel nikdy nalezen. „Velkou pomoc při pátrání často přináší zapojení 
dobrovolníků, dobrovolnických organizací i široké veřejnosti a jsem rád, že touto 
cestou máme možnost ty nejobětavější za jejich pomoc ocenit,“ doplňuje Vondrášek. 

Prvním oceněným se stal v roce 2022 Tomáš Balek z Ústí nad Labem, který pomohl 
najít čtrnáctiletou dívku, jež napsala dopis na rozloučenou a utekla z domu. Druhou 
Ztracenou pomněnku získala vloni v únoru Barbora Rýdlová z Rokycan na Plzeňsku 
za pomoc při nalezení tříletého chlapce, který se rodičům ztratil v lese. Třetí ocenění 
převzala v létě roku 2023 Naďa Nováková z Rynholce na Rakovnicku za objevení 
ztracené seniorky, trpící schizofrenií, kterou v chladném a deštivém počasí hledaly 
desítky profesionálů s vrtulníkem s termovizí. Čtvrtým oceněným byl vloni na podzim 
Aleš Hrnčárek z Brněnska, který našel v hlubokém lese ztraceného šestiletého 
táborníka. A naposledy získal hodinky s certifikátem Ztracené pomněnky František 
Odstrčil z Pardubic za záchranu 88letého seniora a Miroslav Synek z Liberce  
za záchranu života třináctiletého chlapce, který utekl v letošním mrazivém lednovém 
dnu z domova a bolestivě se zranil při celonočním pobytu v lese. 

Cílem společného projektu Slavia pojišťovny a Policie ČR Ztracená pomněnka  
je motivovat lidi k vzájemné pomoci, empatii a všímavosti. Ocenění v něm získají ti, 
kterým nejsou lhostejné problémy ostatních. Ztracenou pomněnku dostanou  
za pomoc při nalezení pohřešovaného člověka. Bez ohledu na to, zda jde o dítě, 
dospělého nebo seniora. 

 
Pro další informace kontaktujte:   

Václav Bálek, tel.: 605 203 447, vaclav.balek@slavia-pojistovna.cz 

 

O společnosti Slavia pojišťovna a.s. 

Slavia pojišťovna, člen skupiny SPGROUP a.s. a expert na neživotní pojištění, staví na dlouholetých 
zkušenostech z pojišťovnictví, které sahají až do dob rakousko-uherské monarchie, do roku 1868. Je jedinou ryze 
českou pojišťovnou s tradicí na našem trhu již více než 150 let. Dnes patří mezi Top10 neživotních pojišťoven 
v České republice a mezi lídry v oblasti pojištění cizinců. Dlouhodobě se zaměřuje na zodpovědné řidiče, kterým 
v rámci autopojištění dokáže nabídnout zajímavé podmínky. Své služby poskytuje fyzickým osobám, 
živnostníkům, malým a středně velkým firmám, velkým korporacím či obcím a městům. Služby poskytuje  
i personálním agenturám a cestovním kancelářím. Prostřednictvím 18 poboček a více než stovky kontaktní míst 
obsluhuje více než 250 000 aktivních klientů. Ti mohou pojištění sjednávat, hlásit pojistné události či poskytovat 
fotodokumentaci k těmto pojistným událostem i plně online, přes webové stránky či on-line aplikace Slavia 
pojišťovny.  

mailto:vaclav.balek@slavia-pojistovna.cz

